
 

                                                                                                                                           

 

Ata da sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia   

três de abril de dois mil e vinte e cinco (2025).  Aos três e dias do mês de abril  de 

dois mil e vinte e cinco (2025) na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 

situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé 

de Serra, Estado da Bahia, às quinze horas, compareceram e reuniram-se os 

Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-Presidente 

Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretario Gilvanio Figueiredo dos Santos, 

Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes e  demais vereadores: José Ronivon 

dos Santos,  Paulo Magno Sampaio de Santana, Jose Joelson Oliveira Carneiro e 

Edilson Ferreira Carneiro Junior.  O Senhor Presidente invocando a proteção de 

Deus declarou aberta a sessão e solicitou do Primeiro Secretario que fizesse a 

chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia 

Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das 

matérias em pauta. Projeto de Resolução Nº 001/25 modifica o art.88 da 

Resolução nº06/22 de autoria da Mesa Diretora e Parecer Nº02/25 da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação Final., PL. Nº 008/25 dispõe sobre 

denominação de Praça situada ao lado da Rua Otavio Carneiro Rios, de autoria do 

vereador Misael Bandeira, Projeto de Decreto Nº002/25 concessão de título de 

cidadão pedeserrrense ao Sr. Jose Neuton dos Reis Junior, de autoria do vereador 

Edson Sacramento de Jesus. Moção de Agradecimento Nº02/25  ao médico Luis 

Eduardo Alves Santos, de autoria do Vereador Edson Sacramento de Jesus.  

Indicações Nºs:50,51,58,59 e 60/25. Convite da Comitiva Delas. Terminada a 

leitura das matérias o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. 

Franqueada a palavra o Vereador Jose Joelson saudou as autoridades, assistentes 

presentes e os internautas. Cobrou da Prefeita Zedivan e da Secretaria de 

Educação providências relacionadas ao atraso do transporte escolar nas regiões 

de São Jose, Martezona  e  Povoado de Aroeira, causando prejuízo ao alunado.  

Em seguida cobrou a regularidade do transporte escolar dos alunos universitários 

da FARJ e SETEP, alegando ter recebido várias cobranças de alunos.  Finalizou 

citando as inúmeras cobranças recebidas nas áreas de saúde, como falta de 

medicamentos na farmácia básica e atendimento irregular e solicitou 



providencias urgentes por parte da gestão. Dada a palavra o vereador José 

Ronivon saudou a todos, autoridades, servidores da saúde e assistentes. Dirigiu-

se ao vereador Joelson, afirmando que em breve dias seria regularizada o 

atendimento na farmácia básica. Parabenizou a gestão atual, pelo atendimento 

de algumas demandas citando a retirada do estacionamento na Avenida Getúlio 

Vargas e a liberação do trânsito, cobrado pelo vereador Paulo Moaci. Parabenizou 

o Presidente Edson a frente da administração do legislativo e cobrou a apreciação 

das prestações de contas do município dos gestores anteriores. Finalizou se 

colocando à disposição dos servidores da saúde. Outorgada a palavra o vereador 

Gilvanio Figueiredo saudou as autoridades, assistentes e internautas, citando o 

grupo movimento de Santo Agostinho e Caldeirão do Negro e os profissionais de 

saúde presentes, garantindo que votaria favorável ao projeto em tramitação.  

Falou com satisfação da aprovação das contas anual da Cãmara, exercício 

financeiro 2023, de sua responsabilidade agradecendo o esforço, 

responsabilidade e empenho da equipe técnica de contabilidade, afirmando que 

na qualidade de gestor, sempre procurou pautar pela moralidade, transparência 

e respeito ao erário público, explicou que não gerou multas, apenas uma pequena 

ressalva por não ter contratado um fiscal de contrato recomendado pelo TCM/BA.  

Disse  estar preocupado com a  cidade de Pé de Serra, salientando que o grupo  

que   governa atualmente,  no passado foi pautada  nas mentiras e a atual na 

vaidade extrema e citou:  A Prefeita Zedivan  encaminhou projeto  relacionada a 

patrocínios e doações nas áreas cultural e educacional , denominando de ´´Lei 

Mary ´´ salientou ainda que o valor pode alcançar de quinhentos a duzentos mil 

reais, por pessoa ou empresa, sem avaliação e parecer de conselho, sem nenhuma 

análise técnica, critérios e requisitos: apenas com um aval de uma secretaria. e 

questionou: Quem é `` Mary´´, a homenageada`?  Seria uma secretária?  A lei 

permite homenagear, estando a pessoa viva? Em seguida, solicitou 

esclarecimentos urgentes da Prefeita e sua bancada, afirmando que o projeto 

estava sendo analisado. Dirigiu-se ao vereador Ronivon, agradecendo a 

informação e questionando se o município teria feito processo de licitação para 

compra de medicamentos. Citou que estava fiscalizando processos publicados 

pela gestão e já vislumbrava crime gravíssimo de improbidade administrativa e 

lamentou que na gestão do ´´mentiroso ´´ utilizou-se de dispensa de licitação com 

valor superior a quatrocentos mil reais e foi denunciado pelo seu mandato, 

ocasionando na sua ilegibilidade e devolução de valores; afirmou que o processo 

ainda tramita na Justiça, sujeito ainda a possível prisão do responsável.  

Denunciou que onze escolas do campo, estavam funcionando sem diretor 

nomeado, uma pessoa estava assumindo aleatoriamente, a gestão estava 



cometendo crime de responsabilidade administrativa. Chamou atenção da 

Secretaria de Educação denunciando que a merenda escolar estar sendo 

transportada (jogada) no assoalho dos ônibus e citou que as escolas deveriam 

funcionar em regime integral, estava fiscalizando e iria denunciar ao ministério 

público, pois o município estava recebendo mais de quarenta milhões do FUNDEB. 

Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci saudou as autoridades, internautas e 

assistentes. Disse que a sua bancada estava atenta e fiscalizando o município, 

afirmando que o município recebe milhões e não estava atendendo suas 

demandas e responsabilidades, nem cuidando dos seus munícipes,  citou que as 

estradas estão em péssimas condições;  lixos por toda parte, inclusive no 

Loteamento Minha Casa, falta de remédio na farmácia básica; falta de transporte 

escolar para atender os universitários, ambulância abandonada em oficina dentre 

outras irregularidades. Pediu explicação ao ex Vice Prefeito Antônio de Pedro, 

responsável pela obra passagem molhada do Ouricuri, o que estava acontecendo 

que a mesma que rachou? Disse ter ligado para a empresa deu um prazo para 

concertar e iria denunciar pois custou mais de duzentos mil reais aos cofres do 

governo estadual, obra essa indicada por sua pessoa, deputado Bobo juntamente 

com sua bancada. Finalizou parabenizando a gestão por ter atendido sua 

reivindicação, retirando o estacionamento da Avenida Getulio Vargas e liberada 

mão dupla, com o objetivo de fluir o trânsito.  Dada a palavra o vereador Edson 

Sacramento saudou a todos os presentes, registrou a presença do Ex Vice Prefeito 

Jose Birineco, Lucialva Agente de Saúde,  Seu Izaque , Guarda Municipal  e Dr. Luis 

Eduardo homenageado de hoje na sessão. Em seguida agradeceu a presença de 

todos. Agradeceu os elogios proferido pelo vereador Jose Ronivon a sua pessoa e 

afirmou que sua gestão será pautada com transparência, responsabilidade e 

respeito a todos, com referência a votação das contas anuais, disse que no 

momento oportuno certamente seriam apreciadas e votadas.  Com referência o 

projeto denominado ´´ Lei Mary´´ de autoria   da Prefeita, protocolado em caráter 

de urgência há mais de trinta dias; disse estranhar alguns vereadores da bancada 

de situação não ter conhecimento do teor, e chamou atenção de todos para 

juntos sentar, discutir e analisar qualquer projeto: seja situação ou oposição antes 

de votar, para não causar danos ao erário público e consequentemente a 

população. E questionou pedindo explicação:  porquê Lei Mary? Pediu que o 

vereador Edilson Junior citasse os nomes dos donos dos dois caminhões pipas 

locados pelo município, alegando não ter encontrado nenhum processo de 

contratação e a importância da transparência publica era obrigatória. chamou 

atenção da bancada da situação e da prefeita referente a carros do município 

dormir na casa de servidor, afirmando ser vergonhoso e imoral. Agradeceu a 



presença de todos, registrou a presença do presidente do conselho tutelar o Sr. 

Evangivaldo e das Senhoras Daiane e Vandirlene representantes da Cavalgada 

Delas.  falou da Moção de Agradecimento ao Dr. Luis Eduardo e prestou 

condolências aos familiares do senhor conhecido popularmente como Passarinho. 

Terminado os oradores inscritos para fazer uso da palavra, o Senhor Presidente 

passou a Ordem do Dia e solicitou o Primeiro Secretário a fazer a leitura das 

matérias para discussão e votação: Parecer Nº02/25 da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução Nº 001/25 modifica o art.88 da 

Resolução nº06/22 de autoria da Mesa Diretora, aprovados por unanimidade; 

Indicações nºs: 50,51,58,59,60/25. aprovadas por unanimidade. Moção de 

Agradecimento nº 02/25 ao Dr. Luis Eduardo Alves Santos pelos serviços 

prestados na área de saúde, neste município, aprovada por unanimidade. 

Terminadas a matérias para votação. O senhor Presidente convidou o Dr. Luis 

Eduardo Alves Santos, médico, para fazer uso da palavra, onde fez seu discurso de 

agradecimento. Em seguida o Sr. presidente usando o tempo regimental declarou 

encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte.  Nada mais 

havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da 

Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida 

e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


